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NOMBRE ESTUDIANTES:

OBJ.: Conocer las caracteristicas y usos légicos y aritméticos de los niUmeros enteros

UNIDAD I: NUMEROS Y OPERACIONES

Al conocer ambas operaciones: adicion y sustraccién con enteros, es importante recordar.

1.
Ej.:

2.
Ej.:

3.
Ej.:

4,
Ej.:

En las adiciones los positivos representaran dinero y los negativos deuda (como opcién
l6gica)

23 +18 -56 +-26
Dinero Deudas

Las deudas se juntan con otras deudas (negativos) y el dinero se junta con mas dinero

(positivos).
23+18 -56 +-26
41 o (+41) -82

Cuando hay deudas y dinero ambas se restan. Por la idea de que con dinero pagamos las
deudas.

41 +(-82)
-41

El signo del resultado SIEMPRE debe anotarse al terminar la operaciéon y en caso de
enfrentamiento entre positivos y negativos gana aquel que sea mayor (valor absoluto), o
sea, si tengo mucha deuda que el dinero no puede pagar me quedo con deuda al final, si
tengo mucho dinero al pagar la deuda me sobrara dinero y eso es positivo.

En el resultado anterior, luego de la resta el resultado es negativo pues habia mas
deuda que dinero.
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5. Cadavez que resuelvas un nivel has la pregunta écual es el signo del resultado?

6. Enelcasodelasustraccion habra un cambio de signo al contrario de lo que tenga el nimero
siguiente, o sea si el nUmero era positivo cambiara a positivo y viceversa.

Ej.: -43 -56 23 —(-53) -98 — (-15)
-43 + (-56) 23 +53 -98 + 15
No solo la operacion cambia, de resta a suma, sino que también el nimero cambio de signo.

7. Cuando hay un numero positivo después de la resta, puedo considerar que ese nimero es
negativo para evitar el cambio de signo.

Ej.: -43 - 56 en este caso podemos pensar automaticamente que el 56
es negativo.

8. El paréntesis de un nimero que estd solo se utiliza solamente para definir el signoy no
confundirlo con la operacidn, pero si provoca confusién se puede omitir.

Ej.: (-25) es lo mismo que -25 (+34) es lo mismo que +34 6 34

9. Cuando hay varias adiciones y sustracciones se realiza por orden de aparicién, o sea, la
gue esté primero se resuelve primero.

Ej.: -18 — (-35) + (-19) —= 56 + (-72) aplicar cambios de signo en sustraccion
v
-18 + 35 + (-19) + (-56) + (-72)
lﬁ—l
17 +(-19) + (-56) + (-72)
;‘—J
(-2) + (-56) + (-72)
\—Y—,
(-58) + (-72)
lﬁ—l
-130

En cualquier caso, se ordenado, aplica los cambios paso a paso y revisa el procedimiento en cada
paso.
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ACT. N°13: Resuelve las siguientes operaciones.

a) -24+(-13) +95 +(-98)

b) 39-—(-24)-78 +(-18)

c) 79-(-23)—(-19) +(-22) - 74

d) -283-(37-93) +(-34)-88

e) -98+[-75+(-28 +(-25))] +(-83)

f) [-12+(93 —(-23)—-47)] +(-59)

g) 56+(-23 +(-49)) +(49-73)

h) -203-94 +(-28 +(-23) — 64) — (-203)

i) 83-—[-37+(-74)+12] +[57 —(-34)-78]
i) -56+[35 + (-65) — 98] — [-51 — 74 -78]



